
И С Т О Р И Я 
Вариант 5 

 

Часть I (задания А1-А20)   

Нужно выбрать единственный правильный вариант ответа. 

 

А-1. Как называется система письма, зародившаяся в Двуречье и получившая широкое 

распространение по всему Ближнему Востоку? 

1) скоропись; 

2) клинопись; 

3) алфавит; 

4) иероглифы. 

 

А-2. Законы Солона в Афинском государстве: 

1) ликвидировали рабство; 

2) привели к переделу земли в государстве; 

3) заложили основы демократии; 

4) установили смертную казнь за любой проступок. 

 

А-3. В Римской республике правом вето обладали: 

1) сенаторы; 

2) императоры; 

3) консулы;  

4) народные трибуны. 

 

А-4. В Арабском халифате наибольшего расцвета достигла: 

1) портретная живопись; 

2) архитектура; 

3) иконопись; 

4) скульптура. 

 

А-5. В результате Реконкисты произошло: 

1) отвоевание территории Пиренейского полуострова у арабов; 

2) завоевание тюрками-сельджуками территории Малой Азии; 

3) возрождение античной культуры в Италии; 

4) объединение Франции. 

 

А-6. Позднее других состоялась экспедиция: 

1) Васко да Гамы; 

2) Бартоломеу Диаша; 

3) Фернана Магеллана; 

4) Христофора Колумба. 

 

А-7. В росписи Сикстинской капеллы принимал участие: 

 1) Леонардо да Винчи; 

 2) Альбрехт Дюрер; 



 3) Донато Браманте; 

 4) Микеланджело Буонарроти. 

 

А-8. «Кровавые законы», издававшиеся в Англии в к. XV-XVI вв. Тюдорами, были 

направлены против: 

1) наемных рабочих; 

2) протестантов; 

3) бродяг; 

4) купеческих компаний. 

 

А-9. В каком документе содержатся следующие строки: 

«Чтобы не дать никакого повода к смутам и распрям среди наших подданных, мы позволили и 

позволяем исповедующим так называемую реформированную религию жить и обитать во всех 

городах и местах нашего королевства … без преследований, притеснений и принуждений 

делать что-либо в деле религии противное их совести». 

1) Аугсбургский религиозный мир; 

2) Нантский эдикт; 

3) Устав ордена иезуитов; 

4) воззвание Мартина Лютера. 

 

А-10. В результате Тридцатилетней войны: 

1) усилилась власть папы римского; 

2) Голландия потеряла независимость; 

3) Германия установила контроль на Балтикой; 

4) ослабло влияние Габсбургов в Европе. 

 

А-11. Кто из перечисленных ниже был защитником индейцев и автором книги «Краткое 

сообщение о разорении Индии»? 

1) Эрнандо Кортес; 

2) Франсиско Писарро; 

3) Бартоломе де Лас Касас; 

4) Америго Веспуччи. 

 

А-12. Систематическое освоение Бенгалии английской Ост-Индской компанией началось 

в: 

1) 1757 г.  

2) 1605 г. 

3) 1739 г.  

4) 1556  г. 

 

А-13. Причина падения Якобинской диктатуры во Франции: 

1) предательство Робеспьера; 

2) недовольство населения террором; 

3) поражение в борьбе с интервентами; 

4) захват Парижа Наполеоном Бонапартом. 

 



А-14. Битва при Ватерлоо ознаменовала конец периода:  

1) протектората Оливера Кромвеля; 

2) религиозных войн в Европе; 

3) cта дней Наполеона; 

4) Тридцатилетней войны. 

 

А-15. Первая опиумная война Великобритании против династии Цин в Китае 

завершилась: 

а) Нанкинским договором 1842 г.; 

б) Тяньцзинскими соглашениями 1860 г.; 

в) Пекинским договором 1861 г.; 

г) Симоносекским договором 1895 г. 

 

А-16. Какое сражение НЕ относится к Первой мировой войне: 

1) битва на Марне; 

2) сражение у Вердена; 

3) битва при Фермопилах; 

4) Брусиловский прорыв. 

 

А-17. Репарационный план Дауэса предусматривал: 

1) оккупацию Германии странами Антанты; 

2) предоставление Германии займов; 

3) возрождение морской мощи Великобритании; 

4) создание марионеточного государства Маньчжоу-Го. 

 

А-18. Формирование антигитлеровской коалиции в основном завершилось подписанием: 

1) Атлантической хартии; 

2) Антикоминтерновского пакта; 

3) Мюнхенского договора;  

4) Декларации Объединенных Наций. 

 

А-19. Социально–политическое течение, возникшее в 1960-х гг. и выступавшее за 

уменьшение государственного регулирования, возрождение авторитета семьи, школы, 

церкви - это: 

1) еврокоммунизм; 

2) неоконсерватизм; 

3) неолиберализм; 

4) экстремизм. 

 

А-20. Специализированной организацией ООН является: 

1) Совет Европы 

2) ЮНЕСКО 

3) СНГ 

4) Гринпис 

 

 



Часть II (задания В1-В10)   

Нужно выбрать несколько правильных вариантов ответов  

Ответом к заданиям этой части может являться цифра или последовательность цифр. 

 

В-1. Что из перечисленного относится к деятельности византийского императора 

Юстиниана I?  

1) введение единых для всей империи законов; 

2) расширение границ Византии; 

3) строительство крепостей и дорог для укрепления обороноспособности страны; 

4) восстановление городов, сооружение водопроводов, общественных зданий; 

5) сокращение размеров налогов с населения Византии. 

 

В-2. Установите соответствие между известной исторической личностью и страной, в 

которой он прославился:  

А) Томас Мюнцер                                                             1) Англия 

Б) Иероним Босх                                                               2) Португалия 

В) Томас Мор                                                                    3) Германия 

Г) Бартоломеу Диаш                                                         4) Нидерланды 

Д) Николай Коперник                                                       5) Польша 

  

В-3. Кто из перечисленных личностей относится к представителям Американского 

Просвещения?  

1) Бенджамин Франклин; 

2) Томас Пейн; 

3) Джонатан Свифт; 

4) Томас Джефферсон; 

5) Ричард Стиль; 

6) Джон Толанд; 

 

В-4.  Соотнесите событие и дату: 

1)  взятие Константинополя османами                       А) 1648 г. 

2)  принятие Нантского эдикта                                    Б) 1598 г. 

3)  начало империи Цин в Китае                                 В) 1517 г.  

4)  Вестфальский мир                                                   Г) 1453 г. 

5)  начало Реформации                                                 Д) 1644 г. 

 

В-5.  В 2019 г. исполнилось 250 лет со дня рождения этого исторического деятеля. Он 

родился на средиземноморском острове в семье небогатого дворянина и рос 

болезненным и замкнутым ребёнком, влюблённым в книги. Родным для него был 

диалект итальянского языка. Французский он начал изучать, когда ему было почти 

десять лет. В 1784 г. окончил военное училище, но из-за сомнительных служебных 

перспектив и нехватки денег молодой офицер дважды порывался покинуть свою 

страну, чтобы перейти на службу России либо Британии. Эксперты оценивают его 

роль в истории неоднозначно. С одной стороны, его вспоминают как поработителя, 

пролившего реки крови, а с другой - как великого полководца и талантливого 

управленца, законодательные инициативы которого получили распространение во 

многих странах мира. О ком идет речь в этом тексте? 

1)  о Михаэле Барклай де Толли; 



2)  о Наполеоне Бонапарте; 

3)  об Иоахиме Мюрате; 

4)  о Франсиско Миранде. 

 

В-6. Установите хронологическую последовательность событий:  

1) Тильзитский мир; 

2) отмена рабства в США; 

3) завершение Рисорджименто в Италии; 

4) провозглашение независимости Бразилии; 

5) создание Индийского национального конгресса. 

 

В-7. Установите соответствие между ученым и научным достижением. Запишите 

цифры в правильной последовательности в таблицу: 

А) Мария Склодовская-Кюри                                  1) создание теоретической космонавтики 

Б) Роберт Кох                                                             2) открытие радиоактивности 

В) Луи Пастер                                                            3) открытие пенициллина 

Г) Константин Циолковский                                    4) открытие возбудителя туберкулеза 

Д) Александр Флемминг                                           5) создание микробиологии 

 

В-8. В 2021 г. мир будет отмечать юбилейную дату существования Движения 

неприсоединения - международной организации, которая объединяет страны, 

провозгласившие основой своего внешнеполитического курса неучастие в военно-

политических блоках и группировках. Сегодня Движение неприсоединения 

объединяет 120 государств мира. Какие страны стали инициаторами создания этой 

организации?  

1) Индия; 

2) Китай; 

3) Бразилия; 

4) Югославия; 

5) Египет; 

6) Нигерия. 

 

В-9. Какие события происходили в том же десятилетии, о котором идет речь в 

предыдущем задании.  Запишите цифры в таблицу: 

   1) первый полет человека в космос;  

2) Суэцкий кризис; 

3) возведение Берлинской стены; 

4) реставрация Бурбонов в Испании; 

5) создание политического союза АНЗЮК; 

6) подписание Договора о нераспространении ядерного оружия. 

 

В-10. Каждый год в мире киноиндустрии проходят торжественные церемонии 

награждений и фестивали фильмов. Талантливые деятели киноискусства 

удостаиваются высоких наград, а на суд зрителей и жюри предстают новые картины. 

Какие из кинонаград сегодня являются самыми престижными в мире?  

1) Сезар; 

2) Золотая малина; 

3) Золотая маска; 



4) Золотой лев; 

5) Сатурн; 

6) Золотой орел. 

 

 

 

 


